

多想对你说

哈38中学七年级 郎紫晴

多想对你说，你的美独一无二。
“举杯邀明月，对影成三人。”翻开你——唐诗，会发现你像一颗璀璨的明珠，在中国文学史上显得格外闪耀。读你，最好是在寂静的月下，坐在窗边，一切都是那么的静谧，皎洁的月光透过窗户斜照着我，与我一同沉浸在这浪漫的意境中。我合上书页，而那些文字却依然在脑海中盘旋，五言的整齐，七言的优美，浪漫情怀，忧国忧民，醉情山水。多想对你说，是你让我变得自信而成熟稳重；多想对你说，是你使我的生活丰盈起来。

“枯藤老树昏鸦，小桥流水人家，

古道西风瘦马。”走进你——元曲，几缕薄雾缓缓飘来，散开，散开，朦胧出另一种美好。在一个漫天迷雾的午后，小船上，阳光透过雾气照在发黄的书页上，这应该是读你的最好情景吧？有时，我会觉得汉赋过于奢侈华丽，作为元曲的你才是真的韵味无穷。尤爱其中的小令，“泛舟湖上，迷离景里，流光易逝，更那堪来时路”。多么希望穿越到那个时代，欣赏这些美妙的篇章，领略作者的意境。多想对你说，你的存在救赎了多少堕落的思想；你的存在又撑起了多少松动的意志。

“青青园中葵，朝露待日晞”。读你——汉乐府，可以是在下午，一个人斜靠在椅子上，打开音乐，沏一杯香气腾腾的热茶，放入几朵玫瑰花瓣。整个人惬意极了！翻开你，我体会到了古人绵绵的愁思，我体会到了田野间美好的田园时光。无论怎样，你是中华民族文化宝库中的一束灿烂的花朵，但你有着独特的思想与独有的特色，押韵而又灵活。多想对你说，那流传千古的佳曲都是你华美的象征，都是你无法体会到的田野间的快乐。

多想对你说，愿每个人都能走进你。

教师点评

这是一篇仿写文，“四赞法”的行文结构比较讨巧，它不必对所读书目进行深耕，也不必因不求甚解而露怯。小作者撷取了唐诗、元曲、汉乐府中的经典，充分依靠“四赞”，将读书文写得有声有色。

市作家协会会员、语文教师 于泽威

下雪了

哈王兆新村小学三年级 宋渪

大年初一的清晨，我打开窗帘，呀！下雪了。我惊奇地向外望去，只见街道上仿佛铺了一层梨花，我迫不及待地告诉了妈妈。妈妈说：“我们已经有九个年头儿没在哈尔滨过冬了，走，到楼下玩雪去。”

走出门外，雪花飞扬，在空中飘舞。有的像鹅毛，有的像柳絮，有的像梨花一样，它们飘呀飘，迟迟不肯落下，像在天空中跳起了华尔兹舞步似的；有的好奇地欣赏着人间的美景；有的迫不及待地从天而降。

雪花落在树上，树枝好像披上了雪白的新衣；落在屋顶，屋顶像戴了一顶雪白的帽子；落在地上，大地好像盖上了雪白的绒毯。我想用手接住雪花，可刚到手里，雪花就融化成了小水珠。

不一会儿，雪停了，太阳升了起来，把雪映照得更加晶莹剔透，有的还闪烁着微微的紫色光芒。

我爱这大自然里的雪，它不畏严寒，它的外表及内心都是纯洁的。晚上，我梦见自己变成了小雪花。

教师点评

小作者用多种比拟的手法，把北方的雪写得惟妙惟肖，体现出小作者敏锐的观察力与厚重的文化积淀，尤其是结尾，透露出孩子的天真烂漫。

哈王兆新村小学教师 于海娇

我的乐园

哈桦树小学四年级 周嘉瑞

每个人都有自己的乐园：有的是仿佛绿地毯的草地；有的是仿佛碧玉带的潺潺小溪；有的是灯火通明的游乐园；还有唱着欢乐歌曲的校园操场……但我的乐园与众不同，它是我释放的天地——书房兼卧室的小房间。

小房间里，那普通的白色墙壁上已满是岁月的痕迹；那蓝色中带着白色图案的窗帘在风中舞蹈；那床边书架上的书整齐地排列着，仿佛一列列士兵整装待发。

在这里，我有了自己的憧憬、梦想和思索；在这里，我读懂了许多人生的道理；在这里，我可以尽情地剪纸、折纸；心血来潮时，坐在窗前剪窗花和五角星；打开电脑上上网，是我少不了的乐事。

乐园给我自信，催我努力。记得三年级期末考试前，多少个夜晚，乐园里灯火通明，大堆的数学题上留下了我的足迹。面对难题，我毫不畏惧，因为乐园里有许多“武器”，帮我在题海中杀出一条血路。功夫不负有心人，我取得了较好的成绩。我欣喜若狂地跑回乐园，看一看钟爱的乐园，闻一闻桌上的书香，想到付出的努力得到了回报，我笑了。乐园仿佛在告诉我：努力和回报是成正比的。

乐园是我失败时的加油站。那是四年级的一次英语考试，我没有拿到满分，一向稳操胜券的我顿时傻了。我唉声叹气地小声嘟囔着，仿佛是一只委屈到极点的小鸭子，我无力地靠在转椅上。这时，我看到了桌子上的那本《假话国历险记》，一股无穷的力量注入心头，我又满血复活了。

书中主人公小茉莉无论遇到什么样的挫折都不泄气，哪怕他被全村人议论，他也不气馁。而我呢？只不过遇到一点小小的挫折就唉声叹气。我的这点挫折和小茉莉的委屈相比，又算得了什么？想到这里，失败的阴影顿时消失。我重新找回了自己——一个自信、敢于拼搏的我。于是，我拿起英语书，开始默写单词，背诵课文，朗朗的读书声顿时充满我的乐园。

教师点评

小房间充满着岁月的痕迹，弥漫着奋斗的精神，氤氲着成长的气息。文章有时空交替的记载，有宠辱不惊的感恩，有仿写，有突破，是一篇好文章。

市作家协会会员、语文教师 于泽威



《万能养老机器人》 哈飞扬美术学校学生 严茜怡

那一刻我长大了

哈公园小学五年级 吴欣吾

我把一杯温开水递给了妈妈，妈妈费力地从嘴角扯出一个微笑。那一刻，我感觉我长大了。

伴随着一阵咳嗽声，我生病了。我有气无力地躺在床上，热！我觉得我就像葫芦兄弟里的四娃，身上随时都能喷出火来。脑袋里好像被塞进一个拿着斧子的小人，横冲直撞，东砍砍西砍砍。我费力地说：“妈，我头疼！”妈妈拿来一个退热贴，贴在我的头上。顿时，它好像冻住了我脑袋里的小人，我对妈妈说：“真好，瞬间就不疼了。”我不知道的是家里就只有两个退热贴了。过了一会儿，退热贴热了，脑袋里的小人也化开了，它又开始在我的脑袋里“作妖”，我想起来自己去拿另一个退热贴，可是脑袋里的小人像上了发条一样，在我的脑袋里一顿猛砍，我又倒在了枕头上。这时妈妈拿出最后一个退热贴，贴在了我的头上，她蹒跚地走了出去，费力地打开冰箱门，把用过的那个退

热贴放进了冰箱里。

我心想：妈妈也病了，她此刻也一定十分难受。我艰难地说：“我用湿毛巾也一样。”妈妈虚弱地说：“毛巾的效果不如退热贴好。”如此反复到后半夜，我才渐渐睡去。迷迷糊糊中，我感觉妈妈又给我换了好几次退热贴。

病来如山倒，病去如抽丝。清晨，一缕阳光轻轻地照在我的被子上，将我睡梦中唤醒。我发现妈妈蜷缩在我旁边，好像很冷的样子。我赶紧把我的被子盖在她的身上。我又去厨房倒了一杯温开水，轻轻唤醒妈妈，将温开水递给她。妈妈费力地从嘴角扯出一个微笑，对我说：“大宝贝，你长大了。”

这次生病，我体会到了妈妈的不易，也意识到我的羽翼渐渐丰满。从今以后，我将张开我的双翼，为妈妈撑起一片广阔的天空，为她遮风挡雨，就像她曾经保护我、照顾我一样。

教师点评

这个“长大”不一样。小作者抓住了自己生病的难受和妈妈无微不至的关怀，体现了自己的“反哺”之心。

市作家协会会员、语文教师 于泽威

那一刻我长大了

哈公园小学五年级 崔佳琪

“呼……”一阵寒风吹来，给我带来了一个白色的塑料袋。当我把白色塑料袋放进垃圾桶后，一个温柔的微笑让我的心和暖了起来。

在冬天的一个早晨，我好不容易起个大早，决定出去晨跑。外面一个人也没有，我心想：我是起得最早的人，心中不免有些小得意。

走进古梨园，几位为了城市卫生辛苦劳作的清洁工在奋力劳作。看来，还有早行人啊。他们手中的扫帚像是充足了电的风火轮一样，“沙沙”的声音如同曼妙的音乐充斥我的耳鼓。很快，我的眼前堆起一个个树叶做的小山丘。

我跑了一会儿，感到有点累了，就找了一个石凳坐了下来。突然，一阵大风把一个不知哪来的白色塑料袋吹到离我七八米远的地方，清洁工阿姨正要去捡，那风顽皮地又把塑料袋吹到了我的脚边。看着那个塑料袋，我犹豫了一下，便捡起来扔进旁边的一个垃圾桶里。我一回头，就看见清洁工阿姨正对我点头微笑。这一刻，我感到心里暖洋洋的。

我心想：可能在我捡白色塑料袋时，我就已经长大了……

教师点评

一件小事，一个善念，一丝感动，都可以成为成长的契机。小作者在冬日的早晨，用一个小小的力所能及的善举，成就了自己的成长。

市作家协会会员、语文教师 于泽威



爱写作的你



投稿要求：一、作品立意积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300-800字之间，题材不限，配发100字以内的教师点评。三、将作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发送至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多投稿信息。